

ЧАСТЬ ПЪРВА.

Когато ще са слдчи въ свѣта, едно какво да е знаменито нѣщо, то Богъ има обычай нѣколко дни напредъ него, да показва нѣкои знаменія. Иосифъ Флавій повѣстевѣва, че предъ похода на римскыты войскы въ Иудеѣ, за разореніето на Иерусалимъ, и истребленіето на еврейскія родъ, ꙗвились са нѣкои чюдны знаменія. Първото было: една комета (опашата звѣзда), подобна на мѣчь (ножь), която стоѣла надъ Палестина. Второто: една телица, въ самото това время, когато ѿвадили за жьртѣж, родила на пѣтъ агне. Третето: источныты краты, които были мѣданы (бакжраны) и съ нѣжда могли да ги отворѣтъ двадесѣтъ человекы, растворилы са самы отъ себе си. А още са ꙗвили на небето, като пѣакове (табѣри) на взоржжены, хора, които съ сражавали (вѣжали) помеждѣ си. А наконецъ слѣдъ много дни са чювалъ отъ храма нѣкой жалостенъ гласъ, който выкалъ така: нѣка вѣгамы отъ тѣка. Всичкыты тѣмъ страшны знаменія были предизвѣстїа на войната, плѣненіето и най-схвършенната погыбель на Богодѣйственнѣ она народъ.

Несравненно по-страшны знаменія, и чюдеса ще покаже Богъ, не за дѣлаго время предъ второто Си пришествїе. Той така спомандѣва за това чрѣзъ пророка Юилъ: Дѣмъ чѣдесѣ на небесѣ горѣ, и знаменія на землѣ нѣзѣ (1). Подобны нѣща описѣва Исусъ Христосъ въ Матѣевъ (2). Чѣдесѣ на небесѣ: Глазницето безъ лѣчи ще остане едно тѣло стѣдено, и тъмно. Лѣната (мѣсѣчината) безъ свѣтлина ще остане, единъ кръгъ (колело) чьрно-чьрвенъ като кръвь. Звѣздыты, слѣдъ като изгорѣтъ отъ пламька, и истѣвѣтъ тѣмъ небесны тѣла, и ще испадатъ отъ мѣстата си като угаснѣли вжлица. Всичката небесна твьрдъ ще са промѣни, и неще вече да ни показва свѣтлозрачнѣ она видъ, чтото сега видимъ: нѣ тогава ще го покрыва ношь глѣбока и тъмна. Знаменія на землѣ: Войны на человекы съ человекы, на звѣрове съ звѣрове, и пакъ на человекы съ звѣрове тѣй, чтото слѣдъ като са омокри съ кръвь лицето на землѣж-тѣ, ще потѣкѣтъ и чьрвеноцѣфтны рѣкы. Който не е умьрткила войната, тѣи ще умрѣтъ отъ гладъ: а който останѣтъ послѣ глада, тѣи ще са истребѣтъ отъ моръ. Отъ еднѣ странѣ морето, като са размѣти отъ

(1) Глав. 2: 30. (2) Глав. 24. ст. 29.